

微 关注

# 桌椅摆街头 大叔专注练书法



□文/图 本报记者 张玲玲

## 原帖

8月1日,网友“漂流的云”在朋友圈发消息称,炎炎烈日,看到街头一位大叔在心平气和地练书法,似乎觉得天也没有那么热了。

## 跟帖

网友“好运来”:我也挺想练字,可一直坐不下来。

网友“南辕北辙”:练书法能培养人的气质,锻炼人的意志。

## 采访

8月1日,看到消息后,记者联系到了网友“漂流的云”。

据她介绍,8月1日下午,她下班回家的路上,看到一位大叔在路边专注地练书法,颇为感动。“大叔于闹市中旁若无人地练书法,仿佛旁边人来车往都与他无关,这种精神值得敬佩。”网友“漂流的云”说。

当天下午6点多,记者来到召陵区延河路,找到了这位正在练书法的大叔。一张简易桌子上放着字帖、墨水等,大叔坐在一把旧椅子上,一笔一划地认真临摹,专注的神情让人不忍打扰。桌子旁边还放着一个箱子,里面装着写满字的纸张。

趁着换纸的空隙,记者上前与这位大叔交谈了起来。他叫刘格平,今年60岁,坚持练习书

法已经3年多了。“我一直都喜欢书法,但退休前工作忙,根本没时间练习。退休后,有了大把时间,我就报名老年大学的书法班,开始学习书法。既充实生活,又锻炼身体。”刘格平说,每天他都要抽出时间练习书法。到了夏天,他趁着傍晚凉快,就把桌椅搬到外面练习。

“他认真得很,从练书法到现在,大瓶的墨水用了一大箱,纸就更数不清用多少张了。”刘格平的爱人薛桂玲笑着说,书法班每周二上一节课,他风雨无阻,从来没有缺过,总是早早地就赶着去上课。前两天,他又预交了下一年的学费。

薛桂玲告诉记者,他们经营着一家热干面店,同时销售烟酒。“他的主业是学书法,练习之余过来搭把手。”薛桂玲说,不过,对于爱人的爱好,她很支持,如果以后有时间,她要跟着一起练习。

刘格平练书法的身影吸引了不少路人回头观望,还有一些人驻足欣赏他的书法作品。“想过来买他家的东西,得看他的时间,要是赶上他练字,他总是得等到几个字练完才起身。”经常来店买东西的刘先生。

“老人练书法的精神值得学习。我们整天玩手机、看电视,看来得好好改变一下了。”市民李林感慨道。

微 事件

## 发现受伤白鹭 保安热心救护



□文/图 本报记者 王培杨旭

## 事件

美丽的沙澧河风景区,吸引了越来越多野生动物来此栖息。8月2日,景区七标段两名保安在巡逻时发现一只受伤的白鹭,就上前救护。目前,这只白鹭已被市野生动物救助中心带走。

## 采访

8月2日上午10点,两位保安陈海福和宋志甫在沙

河大桥下的草丛中发现一只白鹭。这是白鹭卧在草丛中一动不动,看起来非常瘦弱。两位保安走近观察,发现这只白鹭似乎是翅膀受伤了。随后,两人小心翼翼地将白鹭带回警亭,并联系市野生动物救助中心。

“我们拿一些小鱼喂它,但它将鱼叼在嘴里,却吃不下去。”陈海福说,“这只鸟非常瘦,感觉受伤已经不是一两天了。”

当天上午11点,市野生动物救助中心的工作人员赶到。工作人员库女士告诉记者,这只白鹭的翅膀并没有外伤,却挥动不了,很可能是骨折了。另外,它还出现腹泻状况,受伤又生病,情况不容乐观。“白鹭属于国家二级保护动物,我们进行救治后会放归大自然。”库女士说,目前沙澧河两岸有不少白鹭,给景区增添了一道美景,希望市民与白鹭和谐共处,不要去伤害它们,发现有受伤的鸟,及时跟他们联系。

## 包存储物柜 小票不见了

工作人员该不该临时帮忙开锁 引发网友热议



□文/图 本报记者 李林润

## 原帖

近日,网友“小丸子”在朋友圈发消息称:“把包存在了储物柜内,但把小票丢了。找工作人员帮忙,工作人员却说,要等到下班清场后才能打开。可现在离下班还有好几个小时,我知道是哪个柜子,也能清楚说出里面物品的特征,为什么不能开一下呢?”

## 跟帖

网友“等风来”:超市不都是这样规定的吗?防止其他人冒领

别人物品,我觉得没毛病。

网友“莫语嫣”:要拿东西得等几个小时,我觉得管理有点不人性化。

网友“油瓶子”:自己把小票丢了,要自己承担责任。我认为这样规定合理,而且这也是为其他人的物品安全负责。

## 采访

8月2日上午,记者看到网友“小丸子”发的消息后,随即联系上她。据她介绍,她去市区一公共场馆,进去之前把包存到了储物柜里,出来后小票不

见了,没办法打开柜门。网友“小丸子”说,她请工作人员帮忙时,工作人员说,要等到下班大家都离场后,才能帮她打开储物柜,但当时离下班还有很长一段时间。

“我能清楚说出里面物品特征,为什么管理规定不能更人性化一点呢?”网友“小丸子”说。

就此,8月2日下午,记者来到该公共场馆看到,在入口处有一排储物柜供大家使用,储物柜上贴有使用说明及警示标语。在储物柜旁边还有块牌子,上面写有寄存须知。

该场馆相关工作人员告诉记者,他们确实有下班清场后,才能开储物柜的规定。“有的是因为小票丢失,有的是因为使用不当,打不开储物柜的原因五花八门。”该工作人员说,“之所以这样规定,是为了防止储物柜物品被冒领,也是为大家的财物安全负责,希望大家能理解。”

采访中,有不少网友对此表达了自己的看法,有人认为这是顾客自己的责任,就应该遵守规定;有人认为规定应该更人性化一些,尽量节省大家时间。

## 这样的新奇发型你能接受吗



□文/图 本报记者 刘亚杰

## 原帖

8月2日,网友“芳芳”在朋友圈发消息称:“给女儿剪了个新发型,后脑勺处剃光一半,这下凉快了,再也不用担心会捂出痱子了。”

## 跟帖

网友“杰”:这剃了多难看啊,剪成这样,我是不能接受。

网友“丝雨”:这发型还挺潮,今年最流行这样的发型了。

## 采访

8月2日中午,记者联

系到了网友“芳芳”。说起为什么要给女儿剪个这样的发型,她告诉记者:“我和老公经营一家理发店,这个夏天有好多家来剪这样发型的顾客。我看他们剪完后挺凉快的,想着孩子爱出汗,我就让她爸爸给她也剪了这个发型。”

网友“芳芳”的老公刘磊告诉记者:“最近来我们店里剪这种发型的顾客有五六位,都是主动要求剪成这样的,有的还要求‘雕刻’一些造型。发型基本上就是把后脑勺处一半或者两公分左右的头发剃掉。”

随后,记者又来到市区几家理发店,很多发型师都表示,今年夏天有不少顾客来剪这种发型。

在嵩山路一家理发店,记者刚好碰到一位正在剪这种发型的小雨,当问她剪完后是什么感觉,小雨告诉记者:“感觉很凉快,挺清爽的,觉得还挺酷。”

记者在网上搜索了解到,这种发型是欧美流行的一款比较经典的男士发型,近年来很多女士也争相效仿,以表达自己独特的审美观念。